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Questionnaire 

auto-administré 

en ligne (via Panel)

Méthodologie

MODE DE RECUEIL DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

JUILLET
2024

JUILLET
2024

1510 jeunes âgés
de 11 à 17 ans 

La représentativité est assurée par 

la méthode des quotas sur les 

variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socio-professionnelle du 

parent ayant les revenus les plus 

élevés et région d’habitation

NB : Hormis pour les questions Q6 et Q7, les résultats intègrent les non-réponses



Filles / garçons : 
des « rôles » déjà 
bien définis1
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18%

15%

11%

10%

8%

6%

4%

42%

43%

38%

28%

18%

11%

11%

18%

20%

24%

31%

30%

23%

26%

13%

15%

19%

24%

36%

53%

52%

9%

7%

8%

7%

9%

7%

7%

Des jeunes qui n’échappent pas aux stéréotypes filles-garçons, 
qui plus est si elles ou ils pratiquent régulièrement une religion 

Q4. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accordPlutôt d’accordTout à fait d’accord Ne se prononce pas

60%

58%

49%

38%

26%

17%

15%

D’ACCORD

Il est du devoir des garçons de 
protéger les filles

Les garçons sont par nature plus 
violents que les filles

Les filles sont par nature plus sages 
que les garçons

Les filles sont plus fragiles que les 
garçons, c’est dans leur nature

Les garçons sont plus résistants à la 
douleur que les filles, c’est dans leur 

nature

Une amitié entre une fille et un 
garçon est impossible

A.Ce n’est pas normal pour un 
garçon de pleurer

Pratique une religion : 58%
(*Se rend dans un lieu de culte 

au moins 1 fois par mois  : 66%)

Pratique une religion : 66%

Pratique une religion : 28%
(*Se rend dans un lieu de culte au 

moins 1 fois par mois  : 36%)

Vit le plus souvent avec 
des hommes : 21%

Regarde du contenu 
sportif sur les RS : 49%
Pratique une religion : 48%

Pratique une religion : 38% 
(*Se rend dans un lieu de culte 

au moins 1 fois par mois : 47%)

Regarde du contenu 
sportif : 35%

Regarde du contenu 
sportif sur les RS : 72%
Pratique une religion : 71%

Pratique une religion : 31%
(*Se rend dans un lieu de culte 

au moins 1 fois par mois : 39%)

*Parmi celles et ceux pratiquant une religion (26% de l’échantillon)



68%

57%

47%

43%

30%

17%

17%

Q4. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

52%

59%

52%

32%

21%

16%

13%

5

Des stéréotypes plus présents chez les garçons, 
et notamment les garçons de 15 à 17 ans 

Ensemble

60%

58%

49%

38%

26%

17%

15%

59%

57%

49%

39%

28%

17%

16%

62%

59%

50%

36%

24%

17%

13%

54%

59%

54%

34%

24%

17%

15%

50%

60%

49%

30%

18%

16%

10%

64%

55%

44%

44%

31%

16%

17%

72%

59%

51%

42%

29%

19%

17%

% D’ACCORD

Il est du devoir des garçons de 
protéger les filles

Les garçons sont par nature 
plus violents que les filles

Les filles sont par nature plus 
sages que les garçons

Les filles sont plus fragiles que 
les garçons, c’est dans leur 

nature

Les garçons sont plus résistants 
à la douleur que les filles, c’est 

dans leur nature

Une amitié entre une fille et un 
garçon est impossible

A.Ce n’est pas normal pour un 
garçon de pleurer
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18%

16%

30%

27%

19%

22%

19%

21%

14%

14%

Avec des assignations de sexe qui sont très fortes pour les 13 à 17 ans, 
où le féminin est plus « dévalorisé » que le masculin

Q4. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accordPlutôt d’accordTout à fait d’accord Ne se prononce pas

48%

43%

« Si j’avais un garçon, je 
ne voudrais pas qu’il se 
comporte comme une 

fille »

« Si j’avais une fille, je 
ne voudrais pas qu’elle 
se comporte comme 

un garçon »

D’ACCORD

Pratique une religion : 61%
(*Se rend dans un lieu de culte au 
moins 1 fois par mois : 66%)

Regarde du contenu sportif sur 

les RS : 61%

Pratique une religion : 57%
(*Se rend dans un lieu de culte au 
moins 1 fois par mois : 63%)

Regarde du contenu sportif sur 

les RS : 54%

Items posés aux 

13-17 ans

*Parmi celles et ceux pratiquant une religion (26% de l’échantillon)
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…notamment les garçons de 15 à 17 ans
Q4. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Ensemble

48%

43%

% D’ACCORD

« Si j’avais un garçon, 
je ne voudrais pas 
qu’il se comporte 
comme une fille »

« Si j’avais une fille, je 
ne voudrais pas 

qu’elle se comporte 
comme un garçon »

Items posés aux 

13-17 ans

45%

39%

51%

47%

45%

41%

51%

45%

44%

38%

45%

40%

45%

43%

56%

50%
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11%

5%

4%

3%

22%

14%

9%

7%

27%

24%

24%

26%

31%

51%

57%

57%

9%

6%

6%

7%

Un garçon qui joue à la 
poupée, ce n’est pas 
normal

Les jeux vidéo, c’est une 
activité de garçons

La lecture, c’est une 
activité de filles 

Une fille qui joue à des 
jeux de construction, ce 
n’est pas normal

Q4. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

33%

19%

13%

10%

D’ACCORD

Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accordPlutôt d’accordTout à fait d’accord Ne se prononce pas

Pratique une religion : 19%
(*Se rend dans un lieu de culte au 
moins 1 fois par mois : 27%)

Lycée pro. : 19%

Vit le plus souvent avec des 

hommes : 18%

Pratique une religion : 24%

Vit le plus souvent avec des 

hommes : 23%

Lycée pro. : 23%

Pratique une religion : 34%
(*Se rend dans un lieu de culte au 
moins 1 fois par mois : 42%)

Vit le plus souvent avec des 

hommes : 27%

Vit le plus souvent avec 
des hommes : 18%

Pratique une religion : 45%

Des activités globalement perçues comme non sexuées, 
à l’exception de jouer à la poupée

*Parmi celles et ceux pratiquant une religion (26% de l’échantillon)



27%

14%

12%

11%

38%

24%

14%

10%
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Des garçons qui ont tendance à davantage « genrer » certaines activités
Q4. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Ensemble

33%

20%

14%

11%

34%

19%

12%

10%

27%

15%

14%

11%

28%

13%

10%

10%

38%

24%

14%

10%

39%

25%

14%

10%

33%

19%

13%

10%

% D’ACCORD

Un garçon qui joue à la 
poupée, ce n’est pas 
normal

Les jeux vidéo, c’est 
une activité de 
garçons

La lecture, c’est une 
activité de filles 

Une fille qui joue à des 
jeux de construction, 
ce n’est pas normal
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Dans le rapport à l’apparence, davantage de pression sur les filles

D’ACCORD

40%

26%

13%

Il est normal que les filles 
prennent plus soin de leur 
apparence que les garçons

C’est aux filles de s’occuper 
de la contraception

Une fille qui a ses règles, c’est 
sale 

12%

7%

3%

28%

19%

10%

27%

29%

20%

27%

37%

57%

6%

8%

10%

Q4. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accordPlutôt d’accordTout à fait d’accord Ne se prononce pas

Vit le plus souvent avec 

des femmes : 33%

Pratique une religion : 25%
(*Se rend dans un lieu de culte au 
moins 1 fois par mois : 32%)

Lycée pro. : 22%

Vit le plus souvent avec des 

hommes : 21%

Vit le plus souvent avec des 

hommes : 37%

Pratique une religion : 53%
(*Se rend dans un lieu de culte 
au moins 1 fois par mois : 61%)

Item posé aux 

15-17 ans

*Parmi celles et ceux pratiquant une religion (26% de l’échantillon)



41%

26%

11%

39%

25%

15%
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Une opinion nettement plus répandue chez les très jeunes filles  
Q4. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Ensemble

40%

26%

13%

44%

-

14%

35%

26%

11%

48%

-

12%

31%

26%

10%

41%

-

17%

38%

25%

13%

% D’ACCORD

Il est normal que les 
filles prennent plus soin 
de leur apparence 
que les garçons

C’est aux filles de 
s’occuper de la 
contraception

Une fille qui a ses 
règles, c’est sale 

Item posé aux 
15-17 ans
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9%

7%

10%

11%

10%

24%

17%

25%

23%

19%

27%

31%

27%

27%

30%

30%

35%

31%

32%

34%

10%

10%

7%

7%

7%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord

Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord

Je ne sais pas

A l’école comme dans le sport, une adhésion limitée aux idées reçues
Q4. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

33%

24%

Les filles sont par nature meilleures 
que les garçons en français 

Les garçons sont par nature 
meilleurs que les filles en maths

La danse, c’est un sport de filles

Le football, c’est un sport de 
garçons

Par nature, les garçons ont plus 
besoin de faire du sport que les 
filles

35%

34%

29%

D’ACCORD

Pratique une religion : 48%
(*Se rend dans un lieu de culte 
au moins 1 fois par mois : 54%)

Pratique une religion : 40%
(*Se rend dans un lieu de culte 
au moins 1 fois par mois : 47%)

Pratique une religion : 42%
(*Se rend dans un lieu de culte au 

moins 1 fois par mois : 49%)
Regarde du contenu sportif sur les 

RS : 38%

Regarde du contenu sportif 
sur les RS : 44%
Pratique une religion : 43%
(*Se rend dans un lieu de culte 
au moins 1 fois par mois : 49%)

Pratique une religion : 43%
(*Se rend dans un lieu de culte 
au moins 1 fois par mois : 51%)
Regarde du contenu sportif sur 
les RS : 43%

*Parmi celles et ceux pratiquant une religion (26% de l’échantillon)



34%

21%

29%

28%

25%

33%

26%

40%

39%

32%
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Toutefois, les clichés liés au sport sont davantage présents chez les 
garçons, quel que soit leur âge

Q4. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Ensemble

33%

24%

35%

34%

29%

35%

25%

37%

34%

28%

31%

22%

32%

34%

30%

35%

23%

31%

29%

25%

31%

18%

26%

28%

25%

34%

27%

43%

39%

30%

31%

25%

37%

40%

35%

% D’ACCORD

Les filles sont par nature 
meilleures que les 
garçons en français 

Les garçons sont par 
nature meilleurs que les 
filles en maths

La danse, c’est un 
sport de filles

Le football, c’est un 
sport de garçons

Par nature, les garçons 
ont plus besoin de faire 
du sport que les filles



Femmes / hommes : 
des femmes très 
associées au 
« care » 2
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Des stéréotypes femmes-hommes présents dès l’adolescence
Q6. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

29%

13%

13%

7%

7%

44%

41%

31%

16%

12%

15%

25%

27%

34%

24%

12%

21%

29%

43%

57%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

D’ACCORD

Les filles ont autant l’esprit 
scientifique que les garçons

Les mères savent mieux répondre 
aux besoins et attentes des 

enfants que les pères

Les femmes font de meilleures 
infirmières que les hommes

Les hommes sont des meilleurs 
chefs que les femmes*** 

Dans l’idéal, les femmes 
devraient rester à la maison pour 

élever leurs enfants

73%

54%

44%

23%

19%

*Parmi celles et ceux pratiquant une religion (26% de l’échantillon)

**Drees, baromètre d’opinion 2022 (+ de 18 ans, France métropolitaine) – Les items et les méthodes de passation étant différents

(enquête Drees en face à face), les comparaisons sont à faire avec la plus grande prudence

***Item de la Drees : Les hommes sont de meilleurs managers d’équipe au sein d’une entreprise que les femmes

Les résultats sont présentés hors NSP 
Comparaison avec les résultats du baromètre de la Drees**

90%

59%

41%

20%

19%

Pratique une 
religion : 60%

Pratique une religion : 36%
(*Dans un lieu de culte au 

moins 1 fois / mois : 46%)

Vit le plus souvent 
avec des hommes : 33%

Pratique une religion : 36%
(*Dans un lieu de culte au moins 1 

fois / mois : 47%)

Vit + avec des hommes : 34%

Pratique une religion : 50%
(*Dans un lieu de culte au 

moins 1 fois / mois : 56%)

Drees : 57%

*Se rend dans un lieu de culte 
au moins 1 fois par mois : 26%

Lycée général : 36%



74%

52%

38%

17%

18%

71%

56%

48%

28%

20%

16

Dans le détail, une pénétration plus forte de ces stéréotypes 
chez les garçons de 11 à 14 ans…

Q6. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Ensemble

73%

54%

44%

23%

19%

72%

56%

45%

25%

20%

72%

51%

40%

20%

18%

75%

56%

42%

19%

19%

71%

46%

33%

16%

17%

69%

57%

50%

31%

21%

73%

56%

47%

23%

19%

% D’ACCORD

Les filles ont autant 

l’esprit scientifique que 

les garçons

Les mères savent mieux 

répondre aux besoins et 

attentes des enfants que 

les pères

Les femmes font de 

meilleures infirmières que 

les hommes

Les hommes sont des 

meilleurs chefs que les 

femmes

Dans l’idéal, les femmes 

devraient rester à la 

maison pour élever leurs 

enfants

*Drees, baromètre d’opinion 2022 (+ de 18 ans, France métropolitaine).

(90%)* (91%) (89%)

(38%) (44%)(41%)

(59%)

(20%)

(19%)

(60%) (59%)

(13%) (27%)

(17%) (21%)



28%

49%

60%

80%

82%

25%

44%

58%

81%

81%

29%

54%

67%

84%

83%

31%

43%

50%

69%

79%

27%

44%

53%

77%

81%

26%

48%

62%

83%

82%

29%

44%

52%

72%

80%

17

Ensemble

28%

44%

55%

75%

80%

28%

46%

57%

77%

81%

% PAS D’ACCORD

Q6. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

…que les filles de 15 à 17 ans ont davantage tendance à rejeter

Les filles ont autant 

l’esprit scientifique que 

les garçons

Les mères savent mieux 

répondre aux besoins et 

attentes des enfants que 

les pères

Les femmes font de 

meilleures infirmières que 

les hommes

Les hommes sont des 

meilleurs chefs que les 

femmes

Dans l’idéal, les femmes 

devraient rester à la 

maison pour élever leurs 

enfants

*Drees, baromètre d’opinion 2022 (+ de 18 ans, France métropolitaine).

(10%)* (9%) (11%)

(62%) (56%)(59%)

(41%)

(80%)

(81%)

(40%) (41%)

(87%) (73%)

(83%) (79%)



Mais au sein du 
foyer, des jeunes 
qui ont plutôt une 
vision égalitaire 
des rôles 

3



22%

18%

15%

12%

8%

7%

5%

3%

3%

4%

4%

5%

5%

14%

69%

73%

75%

78%

81%

82%

75%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

19

Des rôles parentaux assez peu marqués
Néanmoins, les femmes restent encore associées à leur « rôle de mère » quand on attribue 
toujours plus aux hommes les responsabilités financières du foyer

Q5. Imaginons une famille composée d’un père et d’une mère qui élèvent un ou plusieurs enfants. 
A ton avis, qui devrait… ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

… s’occuper des enfants lorsqu’ils 
sont malades

… s’occuper des enfants chaque 
jour (les nourrir, les laver, les habiller, 

les amener à l’école…)

… s’occuper des devoirs

… prendre le temps de conseiller 
les enfants s’ils ont des problèmes

… jouer et passer du temps avec 
les enfants

… apprendre aux enfants 
comment bien se comporter

… gagner de l’argent pour faire 
vivre la famille

Plutôt le père Ne se prononce pasPlutôt la mère Les deux parents pareil

Pratique une religion : 25%
(*Se rend dans un lieu de culte 
au moins 1 fois par mois : 33%)

Pratique une religion : 27%

Pratique une religion : 17%
(*Se rend dans un lieu de culte 
au moins 1 fois par mois : 20%)

Pratique une religion : 20%

Pratique une religion : 32%

Pratique une religion : 21%

Pratique une religion : 15%
*Se rend dans un lieu de culte au 
moins 1 fois par mois : 14%

Lycée pro : 9%

*Parmi celles et ceux pratiquant une religion (26% de l’échantillon)
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Dans le détail, les filles se positionnent davantage que les garçons
en faveur d’un équilibre au sein de la sphère domestique…

19%

17%

12%

14%

8%

7%

5%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

13%

74%

76%

81%

79%

84%

85%

78%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

24%

18%

17%

12%

9%

8%

5%

3%

3%

5%

4%

5%

5%

15%

65%

71%

70%

76%

77%

80%

72%

8%

8%

8%

8%

9%

7%

8%

Q5. Imaginons une famille composée d’un père et d’une mère qui élèvent un ou plusieurs enfants. A ton avis, qui devrait… ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

22%

*Rappel des résultats auprès de l’ensemble de l’échantillon 

3%69%6%*

18%3%73%6%

15%4%75%6%

12%78% 4%6%

8%5%81%6%

7%5%82%6%

5%14%75%6%

3%22% 69% 6%

3%18% 73% 6%

4%15% 75% 6%

4%12% 78% 6%

5%8% 81% 6%

5%7% 82% 6%

14%5% 75% 6%

… s’occuper des enfants lorsqu’ils sont 
malades

… s’occuper des enfants chaque jour 
(les nourrir, les laver, les habiller, les 

amener à l’école…)

… s’occuper des devoirs

… prendre le temps de conseiller les 
enfants s’ils ont des problèmes

… jouer et passer du temps avec les 
enfants

… apprendre aux enfants comment 
bien se comporter

… gagner de l’argent pour faire vivre 
la famille

Plutôt le père Ne se prononce pasPlutôt la mère Les deux parents pareil
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…notamment les filles de 15 à 17 ans, qui ont une conception encore 
plus égalitaire des rôles parentaux

14%

12%

9%

11%

7%

5%

4%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

14%

82%

84%

86%

84%

89%

89%

80%

2%

2%

2%

2%

1%

2%

2%

23%

21%

15%

16%

9%

9%

6%

3%

3%

2%

3%

5%

4%

13%

69%

71%

77%

76%

81%

82%

76%

5%

5%

6%

5%

5%

5%

5%

Q5. Imaginons une famille composée d’un père et d’une mère qui élèvent un ou plusieurs enfants. A ton avis, qui devrait… ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

22%

*Rappel des résultats auprès de l’ensemble de l’échantillon 

3%69%6%*

18%3%73%6%

15%4%75%6%

12%78% 4%6%

8%5%81%6%

7%5%82%6%

5%14%75%6%

3%22% 69% 6%

3%18% 73% 6%

4%15% 75% 6%

4%12% 78% 6%

5%8% 81% 6%

5%7% 82% 6%

14%5% 75% 6%

… s’occuper des enfants lorsqu’ils sont 
malades

… s’occuper des enfants chaque jour 
(les nourrir, les laver, les habiller, les 

amener à l’école…)

… s’occuper des devoirs

… prendre le temps de conseiller les 
enfants s’ils ont des problèmes

… jouer et passer du temps avec les 
enfants

… apprendre aux enfants comment 
bien se comporter

… gagner de l’argent pour faire vivre 
la famille

Plutôt le père Ne se prononce pasPlutôt la mère Les deux parents pareil



Les résultats sont présentés hors NSP 
Comparaison avec les résultats de l’enquête de l’ISSP*  

10%

7%

21%

20%

30%

34%

16%

18%

23%

21%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord

Ni d’accord ni pas d’accord Plutôt pas d’accord 

Pas du tout d’accord

22

D’ACCORD

31%

27%

Q7. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ?
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Avoir un travail, c’est bien, 

mais ce que la plupart des 

femmes veulent vraiment, 

c’est un foyer et des enfants

Avoir un travail, c’est bien, 

mais ce que la plupart des 

hommes veulent vraiment, 

c’est un foyer et des enfants

Vit le plus souvent avec des 
hommes : 42%

Pratique une religion : 42%

Pratique une religion : 41%
Vit le plus souvent avec 

des hommes : 38%

*International Social Survey Programme, enquête 2022 (+ de 18 ans, France métropolitaine). La méthodologie et les méthodes de passation étant 
différentes (sélection aléatoire sans quotas, collecte par voie postale puis relance téléphonique pour l’enquête ISSP), les comparaisons sont à faire avec 
la plus grande prudence.

L’idée d’une « vocation parentale » comme idéal de vie suscite une 
adhésion limitée. Des adultes qui rejettent davantage cette idée

16%

G
ra

n
d

 p
u

b
lic



6%

11%

16%

20%

47%

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Ni d'accord ni pas d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

Les résultats sont présentés hors NSP 
Comparaison avec les résultats de l’enquête de l’ISSP*  
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Q7. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ?
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

*International Social Survey Programme, enquête 2022 (+ de 18 ans, France métropolitaine). La méthodologie et les méthodes de passation étant différentes (sélection 
aléatoire sans quotas, collecte par voie postale puis relance téléphonique pour l’enquête ISSP), les comparaisons sont à faire avec la plus grande prudence.
**« Travail » utilisé ici au lieu de « Rôle » dans l’enquête ISSP

Des jeunes qui s’opposent également au modèle de la femme au foyer et 
de l’homme pourvoyeur de ressources
Un schéma « traditionnel » encore moins accepté par le grand public

PAS 
D’ACCORD

67%

D’ACCORD

17%
Vit le plus souvent avec 
des hommes : 32%
Pratique une religion : 32%
Lycée Pro : 26%

« Le travail** d’un 
homme, c’est de 

gagner de 
l’argent, celui 

d’une femme de 
s’occuper 

de la maison et 
de la famille »

5%

G
ra

n
d

 p
u

b
lic



29%

26%

15%

32%

27%

19%
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Des résultats semblables quel que soit le sexe et l’âge 
Q7. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Ensemble

31%

27%

17%

32%

28%

17%

29%

25%

17%

32%

29%

14%

25%

23%

16%

32%

28%

21%

32%

26%

17%

% D’ACCORD

Avoir un travail, c’est 

bien, mais ce que la 

plupart des femmes

veulent vraiment, c’est 

un foyer et des enfants

Avoir un travail, c’est 

bien, mais ce que la 

plupart des hommes

veulent vraiment, c’est 

un foyer et des enfants

Le travail d’un homme, 

c’est de gagner de 

l’argent, celui d’une 

femme de s’occuper de 

la maison et de la famille

(16%) (17%)

(4%)

(16%)*

(5%) (6,5%)

*International Social Survey Programme, enquête 2022 (+ de 18 ans, France métropolitaine). 
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% PAS D’ACCORD

Cependant, les filles rejettent davantage le schéma familial 
« traditionnel » que les garçons

Q7. Es-tu d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

Avoir un travail, c’est 

bien, mais ce que la 

plupart des femmes

veulent vraiment, c’est 

un foyer et des enfants

Avoir un travail, c’est 

bien, mais ce que la 

plupart des hommes

veulent vraiment, c’est 

un foyer et des enfants

Le travail d’un homme, 

c’est de gagner de 

l’argent, celui d’une 

femme de s’occuper de 

la maison et de la famille

41%

40%

73%

Ensemble

37%

37%

66%

39%

39%

67%

39%

37%

72%

43%

43%

74%

42%

42%

68%

34%

37%

60%

40%

40%

62%

37%

38%

61%

*International Social Survey Programme, enquête 2022 (+ de 18 ans, France métropolitaine). 

(63%) (53%)

(90%)

(58,5%)*

(84,5%) (78,5%)



Des attentes 
sociétales 
différenciées à 
l’égard des filles
et des garçons

4
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Excepté à l’école, l’égalité de traitement entre les filles et les garçons 
dans diverses sphères de la société divise les jeunes…

Q8. Selon toi, dans la vie en général, penses-tu que les filles et les garçons sont traité.es 
de la même manière… ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

61%

49%

47%

47%

39%

27%

37%

41%

41%

45%

12%

14%

12%

12%

16%

A l’école (félicitations pour son 
travail, échanges avec les 

enseignants, espace pour jouer 
dans la cour...)

Dans les divertissements (rôle dans 
les films ou les séries, personnages 

dans les livres…)

A la maison (répartition des tâches 
ménagères, argent de poche, 

permissions de sortir…)

Dans les activités sportives 
(possibilité de choisir librement ses 

activités sportives, encouragement 
par l’entraîneur.e…)

Sur les réseaux sociaux (réactions 
aux posts, participation aux jeux en 

ligne...)

Oui Non Ne se prononce pas

Pratique une religion : 68%

Pratique une religion : 54%

Pratique une religion : 53%

Pratique une religion : 51%

Pratique une religion : 56%



65%

49%

49%

48%

39%

58%

48%

45%

46%

38%

28

…aussi bien les filles que les garçons

Ensemble

61%

49%

47%

47%

39%

61%

48%

49%

46%

36%

62%

49%

46%

49%

42%

65%

50%

52%

48%

38%

64%

47%

46%

49%

40%

57%

46%

45%

44%

35%

60%

52%

46%

48%

43%

A l’école

Dans les 
divertissements

A la maison

Dans les 
activités 
sportives

Sur les réseaux 
sociaux

Q8. Selon toi, dans la vie en général, penses-tu que les filles et les garçons sont traité.es de la même manière… ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

% OUI



30%

41%

46%

43%

47%

25%

35%

37%

41%

47%

28%

45%

47%

42%

50%

25%

34%

37%

38%

41%

32%

38%

45%

43%

44%

26%

40%

41%

42%

48%

28%

35%

41%

40%

42%
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Des inégalités sur les RS davantage perçues par les filles de 15 à 17 ans

Ensemble

25%

35%

37%

40%

44%

27%

37%

41%

41%

45%

A l’école

Dans les 
divertissements

A la maison

Dans les 
activités 
sportives

Sur les réseaux 
sociaux

Q8. Selon toi, dans la vie en général, penses-tu que les filles et les garçons sont traité.es de la même manière… ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

% NON
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Une société qui attend des filles qu’elles soient sérieuses
Q9A. Selon toi, dans la vie en général, quelles sont les trois qualités qu’on attend le plus d’une fille ? 
Q10A. Et pour toi personnellement, quelles sont les trois qualités les plus importantes chez une fille ? 
Base : Ensemble – Trois réponses possibles

39

49

25

22

30

38
17

48

13

12
1

2

42

41

36

31

27

27

16

13
12

7
7

1
1

Sérieuse

Intelligente

Belle

Douce

Attentionnée

Courageuse

SensibleMince

Discrète

Compétitive

Sportive

Musclée

Bagarreuse

Avis personnel
Attente sociale

…VS CELLES QUE 
LA SOCIÉTÉ ATTEND

DES FILLES

CELLES QUE LES 
JEUNES ATTENDENT 

DES FILLES…

LES QUALITÉS ATTENDUES CHEZ UNE FILLE
Sérieuse

Intelligente

Belle



45%

42%

38%

30%

30%

22%

14%

17%

12%

7%

7%

1%

1%

8%

40%

40%

33%

32%

25%

31%

18%

8%

12%

7%

6%

1%

1%

12%

41%

41%

31%

29%

29%

23%

17%

11%

11%

8%

7%

2%

1%

13%

43%

41%

41%

33%

25%

31%

15%

15%

12%

6%

7%

1%

1%

7%

46%

45%

33%

27%

33%

21%

16%

16%

10%

7%

7%

2%

1%

9%

43%

39%

45%

33%

25%

23%

13%

19%

14%

7%

7%

1%

1%

7%

36%

38%

30%

32%

25%

25%

18%

6%

12%

8%

6%

2%

2%

17%

44%

43%

38%

32%

24%

38%

18%

11%

11%

6%

7%

1%

1%

7% 31

Les filles de 15 à 17 ans ressentent davantage le poids des normes 
de beauté

Q9A. Selon toi, dans la vie en général, quelles sont les trois qualités qu’on attend le plus d’une fille ?
Base : Ensemble – Trois réponses possibles

Sérieuse

Intelligente

Belle

Douce

Courageuse

Attentionnée

Sensible

Mince

Discrète

Compétitive

Sportive

Musclée

Bagarreuse

Ne se 
prononce pas 

Ensemble

42%

41%

36%

31%

27%

27%

16%

13%

12%

7%

7%

1%

1%

10%

QUALITÉS QUE LA SOCIETE 
ATTEND D’UNE FILLE
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Filles et garçons s’accordent à dire que la qualité la plus importante 
pour une fille c’est l’intelligence 

Q10A. Et pour toi personnellement, quelles sont les trois qualités les plus importantes chez une fille ? 
Base : Ensemble – Trois réponses possibles

LES QUALITÉS IMPORTANTES
CHEZ UNE FILLE

Intelligente

Sérieuse

Courageuse

Attentionnée

Belle

Douce

Sensible

Compétitive

Sportive

Discrète

Mince

Bagarreuse

Musclée

Ne se 
prononce pas 

Ensemble

49%

39%

38%

30%

25%

22%

17%

13%

12%

8%

4%

2%

1%

10%

55%

40%

48%

25%

20%

17%

14%

18%

14%

8%

5%

3%

2%

7%

45%

39%

27%

34%

31%

26%

20%

8%

10%

9%

4%

2%

1%

12%

48%

35%

37%

27%

27%

22%

15%

12%

12%

8%

4%

3%

2%

12%

51%

44%

39%

34%

24%

22%

19%

13%

12%

9%

5%

1%

1%

6%

54%

38%

47%

24%

22%

18%

12%

16%

15%

8%

5%

3%

3%

8%

56%

42%

50%

26%

18%

16%

17%

20%

13%

8%

5%

3%

1%

6%

42%

33%

27%

29%

32%

25%

18%

8%

9%

7%

3%

3%

1%

16%

48%

46%

28%

40%

29%

27%

22%

7%

10%

10%

5%

0%

1%

6%
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22
45

39

13
10

17

34

13

14
3

7

2

51

37

32

28

26
231818

7
7

6 4

2

Courageux

Sportif

Intelligent

Sérieux

Compétitif

Musclé

BeauAttentionné

Doux

Sensible

Bagarreur

Discret

Mince

Avis personnel
Attente sociale
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Une société qui attend des garçons qu’ils soient courageux 
Q9B. Selon toi, dans la vie en général, quelles sont les trois qualités qu’on attend le plus d’un garçon ?
Q10B. Et pour toi personnellement, quelles sont les trois qualités les plus importantes chez un garçon ? 
Base : Ensemble – Trois réponses possibles

…VS CELLES QUE 
LA SOCIÉTÉ ATTEND

DES GARCONS

CELLES QUE LES 
JEUNES ATTENDENT 
DES GARCONS…

LES QUALITÉS ATTENDUES CHEZ UN GARCON

Courageux

Intelligent

Sportif



48%

37%

31%

25%

28%

27%

19%

17%

7%

7%

10%

5%

2%

10%

53%

38%

33%

30%

25%

20%

18%

19%

7%

7%

3%

4%

1%

11%

50%

36%

31%

26%

27%

23%

16%

17%

6%

6%

6%

4%

2%

13%

52%

39%

33%

30%

26%

24%

21%

21%

8%

8%

6%

5%

2%

7%

47%

37%

29%

24%

28%

27%

17%

17%

7%

7%

9%

5%

2%

11%

49%

37%

33%

28%

27%

26%

21%

17%

8%

7%

10%

5%

3%

7%

52%

36%

33%

29%

25%

18%

15%

16%

6%

6%

3%

3%

2%

15%

55%

40%

34%

33%

25%

22%

20%

23%

9%

9%

3%

4%

1%

6% 34

Q9B. Selon toi, dans la vie en général, quelles sont les trois qualités qu’on attend le plus d’un garçon ?
Base : Ensemble – Trois réponses possibles

QUALITÉS QUE LA SOCIETE 
ATTEND D’UN GARÇON

Courageux

Sportif

Intelligent

Sérieux

Compétitif

Musclé

Beau

Attentionné

Doux

Sensible

Bagarreur

Discret

Mince

Ne se 
prononce pas 

Ensemble

51%

37%

32%

28%

26%

23%

18%

18%

7%

7%

6%

4%

2%

10%

Un constat que partage les filles comme les garçons, 
quel que soit leur âge



44%

38%

39%

41%

18%

22%

16%

8%

17%

8%

6%

3%

2%

9%

45%

45%

39%

27%

27%

12%

11%

18%

9%

11%

7%

2%

1%

12%

42%

40%

37%

30%

22%

18%

13%

14%

12%

10%

7%

3%

2%

13%

48%

44%

41%

40%

23%

16%

14%

12%

14%

9%

6%

3%

3%

7%

42%

37%

39%

39%

18%

23%

15%

9%

17%

9%

7%

3%

1%

11%

48%

40%

40%

44%

18%

19%

17%

8%

18%

7%

6%

4%

4%

7%

43%

43%

35%

20%

26%

12%

12%

19%

8%

11%

7%

2%

2%

16%

47%

47%

43%

36%

28%

13%

11%

16%

10%

11%

6%

2%

1%

8% 35

Q10B. Et pour toi personnellement, quelles sont les trois qualités les plus importantes chez un garçon ? 
Base : Ensemble – Trois réponses possibles

LES QUALITÉS IMPORTANTES
CHEZ UN GARCON

Intelligent

Courageux

Sérieux

Attentionné

Sportif

Beau

Sensible

Compétitif

Doux

Musclé

Discret

Bagarreur

Mince

Ne se 
prononce pas 

Ensemble

45%

42%

39%

34%

22%

17%

14%

13%

13%

10%

7%

3%

2%

11%

Les garçons hésitent entre intelligence et courage
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Des attentes perçues très différentes selon le sexe 
Q9A. Selon toi, dans la vie en général, quelles sont les trois qualités qu’on attend le plus d’une fille ?
Q9B. Selon toi, dans la vie en général, quelles sont les trois qualités qu’on attend le plus d’un garçon ?  
Base : Ensemble – Trois réponses possibles

28
32

18

7

51187

2426

37

23 6

42

41

36

31

27

271613
12

7
7

1
1

Sérieux.se

Intelligent.e

Beau/Belle

Doux.ce

Courageux.se

Attentionné.e

SensibleMince

Discret.e

Compétitif.ive

Sportif.ive

Musclé.e

Bagarreur.se

Garçons Filles

…VS CELLES 
ATTENDUES DES 

FILLES

CELLES 
ATTENDUES DES 

GARCONS…

LES QUALITES ATTENDUES PAR LA SOCIETE

Intelligent.e

Sérieux.se

Sérieux.se

Beau/Belle



45
39

42

34

17
1314

1322

7
2

3

10

49

39

38

30

25

2217
13

12
8

4 2

1

Intelligent.e

Sérieux.se

Courageux.se

Attentionné.e

Beau/Belle

Doux.ce

SensibleCompétitif.ive

Sportif.ive

Discret.e

Mince

Bagarreur.se

Musclé.e

Garçons Filles 37

Q10A. Et pour toi personnellement, quelles sont les trois qualités les plus importantes chez une fille ? 
Q10B. Et pour toi personnellement, quelles sont les trois qualités les plus importantes chez un garçon ? 
Base : Ensemble – Trois réponses possibles

LES QUALITÉS ATTENDUES PAR LES JEUNES

…VS CELLES 
ATTENDUES DES 

FILLES

CELLES 
ATTENDUES DES 

GARCONS…

Mais des décalages moins importants dans la vision des jeunes 



Des jeunes qui ne 
font pas clairement 
le constat d’une 
représentation 
injuste des femmes 
et des hommes sur 
les réseaux sociaux

5



6%

34%

34%

12%

14%

39

La question de la juste représentation des femmes et des hommes sur 
les réseaux sociaux divise les jeunes

RS21. Par rapport à la réalité, la représentation des FEMMES sur les réseaux te paraît…

Base : Celles et ceux ayant entre 13 et 17 ans et qui sont présent.es sur les réseaux 
sociaux – Une seule réponse possible

RS22. Par rapport à la réalité, la représentation des HOMMES sur les réseaux te paraît… 

Base : Celles et ceux ayant entre 13 et 17 ans et qui sont présent.es sur les réseaux 
sociaux – Une seule réponse possible

Moins d’1h par jour sur 
les écrans : 15%
Vit le plus souvent avec 
des hommes : 13%

PAS 
JUSTE

46%

6%

41%

30%

9%

14%
PAS 

JUSTE

39%

JUSTE

47%
JUSTE

40%

Tout à fait juste

Plutôt juste

Plutôt pas juste

Pas du tout juste

Ne se prononce pas

Pratique une 
religion : 49%
(*Se rend dans un lieu 

de culte au moins 1 

fois par mois : 59%)

Pratique une 
religion : 57%

Lycée pro. : 50%

*Parmi celles et ceux pratiquant une religion (26% de l’échantillon)
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Elle paraît toutefois plus injuste aux yeux des filles les plus âgées, que 
ce soit au sujet des femmes…

RS21. Par rapport à la réalité, la représentation des FEMMES sur les réseaux te paraît…

Base : Celles et ceux ayant entre 13 et 17 ans et qui sont présent.es sur les réseaux sociaux 
– Une seule réponse possible

Ensemble

40%

46%

14%

Sous total 

Juste

Sous total  

Pas juste

Ne se 
prononce pas

39%

50%

11%

41%

42%

17%

43%

43%

14%

37%

49%

14%

45%

45%

10%

34%

54%

12%

42%

40%

18%

40%

45%

15%
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…ou au sujet des hommes

Ensemble

47%

39%

14%

Sous total 

Juste

Sous total

Pas juste

Ne se 
prononce pas

45%

42%

13%

51%

35%

14%

50%

36%

14%

45%

42%

13%

50%

37%

13%

40%

47%

13%

50%

34%

16%

51%

35%

14%

RS22. Par rapport à la réalité, la représentation des HOMMES sur les réseaux te paraît…

Base : Celles et ceux ayant entre 13 et 17 ans et qui sont présent.es sur les réseaux sociaux 
– Une seule réponse possible



Un temps d’écran 
conséquent, et une 
utilisation d’Internet 
principalement 
dédiée aux 
échanges entre 
ami.es

6



92%

LES JEUNES SONT…

À AVOIR UN 

SMARTPHONE

91% des GARCONS

92% des FILLES

43

87% des 11-14 ans

97% des 15-17 ans

89% des filles de 11-14 ans
97% des filles de 15-17 ans
85% des garçons de 11-14 ans
97% des garçons de 15-17 ans

RS15. As-tu un smartphone ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

Dès 11 ans, la quasi-totalité des jeunes possèdent leur propre 
smartphone…



8%

45%

29%

16%

1%

44

…et ont massivement accès aux écrans 
RS16. En moyenne, combien de temps par jour passes-tu sur les écrans (téléphone portable, ordinateur, télévision…) 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

Moins d’une heure

Entre 1 et 3 heures

Entre 3 et 5 heures

Plus de 5 heures

Tu n’as pas accès 
aux écrans NSPP : 1%

MOINS DE 3H 
D’ECRAN

53%

PLUS DE 3H 
D’ECRAN

45%
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Une consommation des écrans qui s’accentue avec l’âge
RS16. En moyenne, combien de temps par jour passes-tu sur les écrans (téléphone portable, ordinateur, télévision…) 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

Sous total Moins 
de 3 heures

Moins d’une 
heure

Entre 1 et 3 
heures

Sous total Plus de 
3 heures

Entre 3 et 5 
heures

Plus de 5 heures

Tu n’as pas accès 
aux écrans

Ne se prononce 
pas

51%

8%

43%

47%

29%

18%

1%

1%

55%

8%

47%

43%

29%

14%

1%

1%

Ensemble

53%

8%

45%

45%

29%

16%

1%

1%

61%

10%

51%

36%

25%

11%

2%

1%

41%

4%

37%

58%

35%

23%

0%

1%

59%

9%

50%

39%

26%

13%

1%

1%

39%

5%

34%

59%

34%

25%

1%

1%

62%

10%

52%

35%

25%

10%

2%

1%

43%

3%

40%

55%

35%

20%

0%

2%
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Dans ce contexte, Internet est d’abord un moyen de rester 
en contact régulier avec ses ami.es…

RS17. A quelle fréquence vas-tu sur Internet pour… 
Base : Celles et ceux qui ont accès aux écrans – Une seule réponse possible par item

Jamais ou quasiment jamaisParfoisSouvent Ne se prononce pas

Parler ou échanger avec tes 
ami.es

Ecouter de la musique

Regarder des live

Consulter ton fil d’actu sur les 
réseaux sociaux

Jouer à des jeux vidéo

T’informer sur des sujets qui 
t’intéressent

Regarder des séries ou des films 
sur les plateformes

Chercher des informations pour 
l’école

Poster sur tes réseaux sociaux

T’informer sur des sujets en lien 
avec l’actualité

Regarder la télévision en replay

Faire des achats

62%

47%

45%

42%

40%

37%

33%

27%

23%

19%

15%

9%

26%

35%

33%

28%

39%

49%

36%

53%

39%

47%

37%

33%

7%

13%

17%

24%

16%

9%

25%

15%

33%

29%

43%

52%

5%

5%

5%

6%

5%

5%

6%

5%

5%

5%

5%

6%

98%
ont accès 

aux écrans

Rappel



66%

51%

44%

46%

27%

35%

37%

30%

26%

18%

15%

12%

59%

42%

45%

38%

53%

39%

29%

25%

21%

20%

14%

7% 47

…même si les pratiques numériques varient selon l’âge et le sexe

Ensemble

62%

47%

45%

42%

40%

37%

33%

27%

23%

19%

15%

9%

57%

42%

41%

34%

39%

31%

27%

27%

20%

15%

13%

7%

69%

53%

50%

53%

41%

45%

41%

27%

28%

25%

16%

12%

63%

49%

42%

39%

28%

30%

30%

29%

23%

13%

15%

9%

69%

55%

47%

56%

25%

43%

46%

31%

31%

25%

15%

16%

51%

36%

40%

28%

50%

33%

24%

25%

17%

17%

11%

5%

69%

51%

52%

51%

56%

46%

36%

24%

25%

25%

17%

9%

RS17. A quelle fréquence vas-tu sur Internet pour… 
Base : Celles et ceux qui ont accès aux écrans – Une seule réponse possible par item

% SOUVENT

Parler ou échanger avec 
tes ami.es

Ecouter de la musique

Regarder des live

Consulter ton fil d’actu 
sur les réseaux sociaux

Jouer à des jeux vidéo

T’informer sur des sujets 
qui t’intéressent

Regarder des séries ou des 
films sur les plateformes

Chercher des 
informations pour l’école

Poster sur tes réseaux 
sociaux

T’informer sur des sujets 
en lien avec l’actualité

Regarder la télévision en 
replay

Faire des achats



Une forte exposition 
aux réseaux 
sociaux, et ce quel 
que soit l’âge7



50%
50%

49%

48%

47%

32%

12%

12%

11%

10%

10%

3%

3%

2%

2%

1%
-

8% 49

Snapchat, Instagram, TikTok, Whatsapp, YouTube :
plateformes les plus populaires chez les jeunes 

Snapchat

Instagram

TikTok

Whatsapp

YouTube

Facebook

Discord

Be real

Pinterest

X (ex Twitter)

Twitch

LinkedIn

Threads

Reddit

Tenten

Tumblr

Autre

Aucun

RS18. Sur quels réseaux sociaux es-tu présent.e ? 
Base : Celles et ceux qui ont accès aux écrans – Plusieurs réponses possibles

98%
ont accès 

aux écrans

Rappel

NOMBRE MOYEN 
DE RESEAUX

3,4

NSPP : 4%
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RS18. Sur quels réseaux sociaux es-tu présent.e ? 
Base : Celles et ceux qui ont accès aux écrans 
– Plusieurs réponses possibles Ensemble

50%

50%

49%

48%

47%

32%

12%

12%

11%

10%

10%

3%

3%

2%

2%

1%

0%

8%

56%

57%

54%

51%

46%

29%

9%

19%

17%

9%

8%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

7%

44%

43%

45%

46%

48%

35%

14%

5%

5%

11%

13%

3%

2%

2%

1%

1%

0%

10%

45%

38%

42%

43%

42%

25%

9%

10%

8%

8%

8%

2%

2%

1%

1%

1%

0%

13%

56%

65%

60%

55%

55%

42%

16%

15%

15%

14%

14%

4%

4%

3%

3%

1%

1%

1%

51%

46%

45%

47%

40%

22%

8%

17%

14%

7%

6%

3%

3%

2%

1%

1%

0%

11%

63%

71%

66%

57%

55%

39%

11%

22%

22%

12%

10%

3%

4%

3%

4%

1%

1%

1%

39%

30%

39%

40%

43%

27%

9%

3%

3%

8%

9%

2%

1%

1%

1%

1%

0%

16%

50%

59%

54%

53%

54%

44%

20%

8%

7%

15%

17%

5%

3%

4%

1%

1%

1%

2%

Snapchat

Instagram

TikTok

Whatsapp

YouTube

Facebook

Discord

Be real

Pinterest

X (ex Twitter)

Twitch

LinkedIn

Threads

Reddit

Tenten

Tumblr

Autre

Aucun

Les filles, notamment les plus âgées, sont davantage présentes
sur les réseaux sociaux que les garçons



48%

43%

35%

32%

30%

18%

13%

11%

5%

2% 51

Sur ces réseaux, les jeunes consomment des contenus 
divers et variés…

Humour (sketches, stand-up, 
memes…)

Jeux vidéo (gameplays, astuces, 
compétitions d’e-sports…)

Vie d’influenceurs.euses ou de 
célébrités (Vlogs, partages de 
moments de vie…)

Mode, beauté (hauls, tutoriels, 
conseils, revue de produits…)

Sport (vidéos de matchs, tutoriels 
sportifs…)

Actualités (informations, reportages, 
extraits de journaux télévisés…)

Culture (« Booktok », documentaires, 
interviews d’artistes…)

Santé, bien-être, détente (ASMR, 
méditation…)

Politique (débats, analyse politique…)

Autre

RS19. Sur les réseaux sociaux, que regardes-tu le plus souvent ? Tu peux choisir jusqu’à 3 réponses possibles 
Base : Celles et ceux qui sont présent.es sur les réseaux sociaux – Trois réponses possibles

NSPP : 4%



44%

24%

43%

57%

17%

15%

14%

16%

6%

3%

52%

62%

27%

7%

44%

22%

11%

7%

4%

2%
52

…mais des garçons qui se tournent davantage vers les jeux vidéo 
et le sport, et les filles vers la mode et la beauté

RS19. Sur les réseaux sociaux, que regardes-tu le plus souvent ? Tu peux choisir jusqu’à 3 réponses possibles 
Base : Celles et ceux qui sont présent.es sur les réseaux sociaux – Trois réponses possibles

Ensemble

48%

43%

35%

32%

30%

18%

13%

11%

5%

2%

47%

46%

35%

32%

28%

15%

13%

10%

4%

2%

48%

40%

35%

31%

33%

22%

13%

12%

6%

2%

44%

26%

41%

56%

16%

11%

14%

14%

5%

4%

44%

21%

44%

58%

19%

20%

14%

18%

7%

1%

51%

67%

28%

7%

41%

19%

11%

6%

3%

1%

52%

58%

25%

7%

46%

24%

12%

7%

6%

2%

Humour

Jeux vidéo

Vie d’influenceurs.euses
ou de célébrités

Mode, beauté

Sport

Actualités

Culture

Santé, bien-être, 
détente

Politique

Autre



47%

13%

11%

24%

5%

53

Pour autant, la plupart de ceux qui suivent des influenceurs.euses
trouvent qu’ils ou elles partagent du contenu pouvant intéresser aussi 
bien les garçons que les filles

Les garçons 
comme les filles

Les filles 
principalement

Les garçons 
principalement

Tu ne suis pas 
d’influenceurs.euses

Ne se prononce pas

RS20. Les influenceurs.euses que tu suis régulièrement parlent de sujets qui pourraient intéresser…
Base : Celles et ceux qui sont présent.es sur les réseaux sociaux – Une seule réponse possible

Vit le plus souvent avec des 

hommes : 19%
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C’est moins le cas pour les plus jeunes, qui se tournent plus facilement 
vers des influenceurs.euses au contenu « genré »

Les garçons 
comme les filles

Les filles 
principalement

Les garçons 
principalement

Tu ne suis pas 
d’influenceurs.
ceuses

Ne se 
prononce pas

RS20. Les influenceurs.euses que tu suis régulièrement parlent de sujets qui pourraient intéresser…
Base : Celles et ceux qui sont présent.es sur les réseaux sociaux – Une seule réponse possible

Ensemble

47%

13%

11%

24%

5%

49%

22%

3%

20%

6%

44%

4%

20%

27%

5%

46%

15%

13%

20%

6%

48%

11%

9%

28%

4%

48%

25%

4%

17%

6%

50%

19%

1%

24%

6%

44%

4%

24%

22%

6%

45%

4%

16%

32%

3%



Annexes



7%

19%

9%

56

Un quart des jeunes pratiquent une religion et plus de la moitié d’entre 
elles ou eux se rendent à minima une fois par mois dans un lieu religieux

RS14. Est-ce qu’il t’arrive d’aller dans un lieu religieux pour pratiquer ta religion ?
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

OUI

26%

Oui, le plus souvent seul

Oui, le plus souvent avec tes parents

Non, tu ne pratiques pas de religion

Ne se prononce pas

RS14bis. A quelle fréquence te rends-tu dans un lieu religieux pour 
pratiquer ta religion ?
Base : Celles et ceux pratiquant une religion – Une seule réponse possible

25%

28%

31%

14%

2%

Au moins une fois par 
semaine

Au moins une fois par 
mois

Quelques fois dans 
l’année

Seulement pour les 
cérémonies et les 
grandes fêtes

Ne se prononce pas

NON

65% AU MOINS 
UNE FOIS 
PAR MOIS

53%Parmi celles 
ou ceux…



Garçons : 25%
Filles : 27%

11 – 14 ans : 27%

15 – 17 ans : 24%

Garçons de 11 – 14 ans : 26%
Garçons de 15 – 17 ans : 24%

Filles de 11 – 14 ans : 28%
Filles de 15 – 17 ans : 25%

57

CELLES ET CEUX 

PRATIQUANT UNE RELIGION (26%) 

RS14. Est-ce qu’il t’arrive d’aller dans un lieu religieux pour pratiquer ta religion ?
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

Des jeunes pratiquant.es davantage citadin.es et plus souvent issu.es
de catégories sociales aisées

Parent cadre : 31%
(VS. Parent ouvrier.ière : 20%)

Agglo. Parisienne : 34%
Villes de + de 100k hab. : 30%

Ville centre : 31%
(VS. Communes rurales : 17%)
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Profil des répondant.es

8% 10%
19% 20%

15% 14% 14%

11 ans 12 ans 13 ans 14 ans 15 ans 16 ans 17 ans

ÂGESEXE

FILLE

49%
GARCON

51%

62%

27%

8%
3%<1%

Au collège

Au lycée général et

technologique
Au lycée professionnel

En CAP ou en

apprentissage
Tu n’étais pas 

scolarisé.e

SCOLARITÉ

11-14 ANS 

57%
15-17 ANS 

43%

2%

8%

18%

22%

23%

22%

5%

Agriculteur.trice

Artisan.e, 

commerçant.e, …

Cadre, profession

libérale

Profession

intermédiaire

Employé.e

Ouvrier.ière

Sans emploi

CSP Parent 1

TAILLE D’AGGLOMÉRATION

21% 18% 14%

30%

17%

Moins de 2 000

hab

De 2 000 à

moins

de 20 000 hab

De 20 000 à

moins

de 100 000 hab

Plus de

100 000 hab

Agglo

parisienne

MILIEU DE VIE

21%
9%

34% 36%

Commune

rurale

Ville isolée Ville centre Banlieue

RÉGION DE RÉSIDENCE

19% 23% 23%

11%

24%

Ile-de-France Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est



96%

3% 1%

Un père, une

mère

Deux pères Deux mères

59

Profil des familles des répondant.es

TYPE DE FAMILLE

85%

15%

Ensemble Séparés

SITUATION CONJUGALE
DES PARENTS

24%

6%

28%

8%

34%

 Uniquement

chez la mère

 Uniquement

chez le père

Plus souvent

chez la mère

que chez le père

Plus souvent

chez le père que

chez la mère

Autant chez la

mère que chez

le père

GARDE DES ENFANTS

Enfants de parents séparés H/F(N=190)

FRATRIE

27% 28%
20% 25%

Que des

frères

Que des

sœurs

Des frères

et des

soeurs

Pas de

frères et

sœurs

87%

4% 9%

Les deux

parents

Un seul parent

: le père

Un seul parent

: la mère

PRESENCE DES PARENTS

FAMILLE MONO

PARENTALE : 13%
FAMILLE HOMO

PARENTALE : 4%

C
e
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e

u
x
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y
a

n
t 

d
e

u
x
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a
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n
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(N
=

1
3
1
3
)

16%

9%

75%

Avec des femmes

Avec des hommes

Autant avec des

femmes qu'avec des

hommes

L’ENFANT VIT LE PLUS SOUVENT …




